

入境處內鬼疑洩料起底200警

非法供料「老豆搵仔」合作犯罪 涉公職行為失當等罪今提堂

自去年6月修例風波，煽暴文宣在網上對警務人員及家人、政府高官、建制派政治人物及反暴力市民，展開有系統的非「起底」，至今有逾3,800人被公開姓名、電話、地址、相片等個人資料，其中不少人被滋擾和死亡恐嚇，有資料更被用作申請貸款及器官捐贈。警方相信部分人的詳細資料來自官方渠道，在調查後拘捕一名在入境處工作的政府女文員，懷疑她由處方電腦系統非法「擺料」，包括200名警務人員個人資料，並供料給網上「起底」平台，她暫被控公職人員行為失當、有犯罪或不誠實意圖而取用電腦兩項罪名，今日在東區裁判法院提堂。

香港文匯報記者 蕭景源

涉案的25歲女子，在入境處任職文書助理(CA)，兩年前入職政府公務員一般職系，派駐入境處工作。據了解，她在工作上有機會接觸到入境處的系統，並涉濫用電腦非法取得他人的個人資料，及與網上起底平台合作。

由於過去一年不少警務人員的個人資料被非法披露，包括身份證號碼、住址等資料一應俱全，警方懷疑來自官方的資料庫，一度懷疑有「內鬼」洩料。網絡安全及科技罪案調查科緝而不捨追查，鎖定在入境處工作的女疑犯。

根據警方調查，該名女文員在過去一年多多次接觸一些社交平台的「起底」頻道負責人，包括Telegram頻道「老豆搵仔」，向他們發放一些她經由入境處系統非法獲取的個人資料。消息稱，至少包括200名警務人員資料。

警押疑犯上車 攬炒派屈「綁架」

警方與入境處商討並獲得協助，於本月20日採取行動，在灣仔入境處大樓拘捕疑犯。當女疑犯被押上警車時，她大喊大叫，有人拍片放上網，被攬炒派大肆渲染及抹黑警方當街「綁架」市民。

網絡安全及科技罪案調查科警司譚威信表示，被捕女子涉嫌公職人員行為失當、有犯罪或不誠實意圖而取用電腦，以及違反高等法院於去年10月頒布的關於禁止披露警務人員及其家人資料的臨時禁制令。她將被暫控公職人員行為失當，以及串謀他人有犯罪或不誠實意圖而取用電腦。

譚威信強調，政府對公務人員的要求非常嚴格，其中包括專業知識及操守，今次事件相信是個別人員操守問題，對於違法者，警方會以不偏不倚的態度調查處理。

警方過去一年多多次針對非法起底活動展開打擊行動。去年11月4日，一警員得知他和妻子的個人資料被人放上Telegram頻道「老豆搵仔」。翌日下午，被告將有關資料轉載到其名Riyo Chan的facebook專頁上，並加上「XXX(事主姓名)與眾黑警血債血償」的標註。警方拘捕一名39歲女設計師，她在今年6月被裁定一項民事藐視法庭罪成。

另外，警方於去年底拘捕一名24歲兼職女侍應，她涉嫌為Telegram頻道「阿田搵老豆老母」頻道管理員，被控煽惑他人縱火、串謀煽惑他人傷人、串謀煽惑他人刑事損壞、串謀作出具煽動意圖的作為，及煽惑他人刑事損壞合共五項罪名。



涉案入境處女文員前日被押上警車時曾大喊大叫。

四公僕團體撈炒違法試用期僱員

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)4個公務員團體昨日發聯合聲明，支持政府提出公務員試用期間，若參與非法公眾活動被捕，可被解僱。

區政府公務人員聯會發表聯合聲明指，公務員在試用期間，因參與針對政府的非法公眾活動而被捕和起訴，可被解僱，做法符合基本法、香港國安法、《公務員事務規例》及《公務員守則》對公務員的要求，並指出《公務員守

則》作為政府與公務員僱傭合同的一部分，要求公務員必須堅守法治，對在任行政長官及政府完全忠誠。聲明強調，公務員公開表達意見時，應確保不會引起利益衝突，或有損其不偏不倚及政治中立的準則；若公務員試用期間的言行令政府對其產生負面看法，而不再聘用，是正常的僱傭關係。

聲明最後表示，香港正處於水深火熱的困境，特區政府必須加強施政力度，盡快讓香港重回正軌，公務員隊伍是香港特區政府的骨幹，其工作表現、專業知識及行為操守均十分重要，並強調公務員必須有擔當，團結一致，盡忠職守，確保香港繁榮穩定，市民安居樂業，為落實「一國兩制」行穩致遠作出貢獻。

香港文匯報訊(記者 杜思文)美國國務院日前宣布暫停或終止與香港特區政府簽署的三項雙邊協定，包括移交逃犯協定和移交被判刑人的協定。香港政界人士接受香港文匯報訪問時批美國此舉是「自殘式制裁」，不僅違反國際準則，更是在縱容犯罪、損害兩地人民的利益，意在總統大選前打「中國牌」、打壓香港，欺騙選民。

兩地或成罪犯天堂

港區全國人大代表吳秋北指出，移交逃犯和被判刑人的雙邊協定，是撲滅罪案、行之有效的國際協定，美國為了打擊中國內地和香港，以此作為「制裁」的手段，可謂非常瘋狂，完全是在縱容犯罪，亦反映美國已經沒有其他「制裁」手段，只能做損人又不利己的事來欺騙選民，非常諷刺。

針對有人聲稱美國此舉顯示對香港法治失去信心，吳秋北直言，香港法制水平如何，香港市民最有發言權，並批評借機唱衰香港的攬炒派居心叵測，不是為香港發聲，而是配合美國唱雙簧。

港區全國人大代表陳勇形容，美國為了打壓香港而取消移交逃犯條例是「自殘式制裁」，在美國作奸犯科的人潛逃來港就可以逍遙法外，損害的是美國人的利益，反之在港犯法亦可藏身美國免受制裁，是文明的倒退，兩地都可能變成罪犯天堂。

他批評美國一直自稱「民主燈塔」，但此次單方面取消雙邊協定，完全不尊重協議和契約，更是在懲罰自己的人民，完全違背自己所推崇的道德和法律標準，並認為美國屢次通過「制裁」來對香港國安法「表達關注」，更證明香港國安立法的必要性。

美大選前炒作 操弄港議題

港區全國人大代表蔡毅批評美國的霸權行為嚴重違反國際雙邊主義原則，是次單方面宣布暫停或終止三條雙邊協定，是沿襲美國大選前政治炒作、大打「中國牌」，操弄香港議題。

他直言，美國政府終止豁免徵收船公司在國際海運業務利得稅的協議，美國公司需向美國及香港特區政府繳稅，加大運營成本，而香港船公司只需繳美國稅，整體而言對香港特區影響有限，長遠而言美國和美國企業將會承受更多的損失。

曾任保安局局長的行政會議成員葉劉淑儀坦言，暫停相關協定對香港的影響不大。移交逃犯協定更多是香港幫美國拘捕疑犯，幫美國打擊洗黑錢、恐怖資金集資、恐怖分子資金來源、運毒、偷運人蛇等罪行，有關措施最終只會傷害美國。

城大法律系副教授、經民聯立法會議員梁美芬表示，美國取消逃犯移交，是在包庇犯罪後潛逃的刑事罪犯，會損害雙方的法制，更難以保障兩地人民生命財產安全，不合乎社會公眾利益，甚至可能會讓兩地互為逃犯天堂。

針對美國聲稱取消三個協定，是為了表達對香港國安法的「關注」，她指出，移交逃犯不涉政治犯，更與香港國安法完全無關，她批評美國此舉是將普通人的法律保護當作「出氣袋」，完全是在無理取鬧。

政界批美停移交逃犯「自殘式制裁」

警員戰勝肺炎 捐血救垂危病人

過去一年修例風波中黑暴亂港，前線警員不但要浴血抗暴，還要面對新冠肺炎疫情的挑戰，警隊上下投入抗疫工作，200名來自現役警隊後勤人員及退休警察所組成的抗疫義工隊，分別被派到不同層面為抗疫工作出力，更有曾經染疫而病癒的警員，在得悉「恢復血漿」可以救人後，3次無私捐獻帶有抗體的「恢復血漿」，為拯救感染新冠肺炎垂危病人出一份力。

「捐血救人」主角阿恩現年48歲，駐守北角警署，於今年初不幸染疫。當阿恩病癒後，他的血便成為救人的藥。阿恩在《警聲》的訪問中憶述，「今年2月因為咳和發燒到診所求醫，並留下深喉嚨液樣本，檢測後證實確診新冠肺炎，被送到聯合醫院留醫。起初難免有很多憂慮，最擔心的就是發病前感染了親友、同袍及其他人。」

無後遺症 重返警隊工作

阿恩慶幸一切往好的方向發展，經醫生診治僅三天已經退燒，再無任何不適和病徵，其家人經過隔離和檢測，亦證實無染病。其後，阿恩在接受兩次檢測結果均呈陰性後可以出院。由於他的身體完全康復及未見有後遺症，3月底已重返警隊工作。

4月中，阿恩到瑪麗醫院覆診期間留下血液作為大學研究用途，了解病癒人士身體反應。其後，他獲告知其血液能幫助其他確診者，因為對抗新冠肺炎的「恢復血漿」是非常難得，捐贈者須為年齡介乎18歲至60歲的男性，無嚴重疾病，以及抗體濃度要有1比160或以上。阿恩即毫不猶疑，於4至6月期間捐贈3次「恢復血漿」。

據他了解，自己第一次捐血時全港只有單位數字的新冠肺炎康復者符合資格且願意捐血，而最令他感高興的是從醫護口中得知，由他的血液裏提取的「恢復血漿」，最少替一名在深切治療部的垂危患者度過危險期。

自去年6月起爆發修例風波以來，警隊成為針對的目標，如今疫情下有警員不幸染病，竟有個別少數人幸災樂禍。阿恩坦言，對此曾經感到不開心，但這些言論並無動搖他救人的決心。「由我24年前投身警務工作開始，抑或最近捐血，我仍然不忘初心，我只想幫人。」阿恩衷心希望香港人能夠同心，打贏這場殊不容易的抗戰。

香港文匯報記者 蕭景源



男警阿恩曾3次捐有抗體的血液救其他患者。



警員阿恩已返回工作崗位。

警長一家隔離 同袍送禮暖心

香港文匯報訊(記者 蕭景源)新冠肺炎疫情爆發後，警務人員和普通一樣，同樣面對染疫的風險，以及給生活工作帶來的挑戰。今年7月11日，駐守荃灣警區的警長Simon突然收到衛生署來電，告知他的岳母確診新冠肺炎，由於他一家5口曾與岳母共膳，故被列為密切接觸者，全家須接受14天隔離。Simon憶述：「當時除了擔憂三名幼子女會否感染病毒，我和太太亦惶恐自己已傳播病毒給身邊的同事和朋友。」

他一家5口提交了檢測樣本後，便被送進鯉魚門公園度假村隔離，他對隔離營的設施及環境一無所知，又要擔心留院治療的岳母，Simon形容入營如「隔絕」。Simon指，一家人入住臨時檢疫的300呎單位，沒有電視，電話訊號收發不良，小孩不太適應隔離營的膳食，「雖然營內有杯麵提供，但要輪候三小時。」這一切令Simon憂心忡忡。

同事送零食 三子歡喜若狂

入營不久，荃灣警區訓練及職員關係主任和福利委員會同事向他們送上物資，當中包括麵包、生果、飲料及酒精搓手液等日用品。「最窩心和意想不到的，是同事特意送上零食，三位孩子本來沒精打采，在隔離營收到薯片糖果時歡喜若狂，比收到聖誕禮物還要高興。」

Simon更藉此機會教導子女，用正向心理適應環境，珍惜當下。此外，Simon和太太亦充分利用在隔離營的時光，陪同子女做暑期作業，閒時一起鍛煉身體，確保身心均建立抗逆能力，為未來作好準備。

現時他們一家已完成檢測及隔離，Simon也已復工，他衷心感謝警區上下的關心及支持，「我和太太都感激萬分，我慶幸自己是警隊大家庭的一員。」

團體促廉記選管會查戴耀廷涉違例



團體「元明各界人士」及「香港漁民青年會」昨日到廉政公署及選舉管理委員會請願，質疑以戴耀廷為首的「初選」搞手涉嫌違反《選舉(舞弊及非法行為)條例》，要求有關部門進行徹查，以維護香港選舉的公平公正。

香港文匯報記者 子京

9踢保男女 被控非法集結

香港文匯報訊(記者 蕭景源)「踢保」不等於「甩身」。警方昨晚表示，於去年9月至11月期間，大批暴徒於全港各區聚集及參與違法行為，警方當場拘捕多人，部分人及後拒絕保釋。警方經深入調查後，在8月20日及21日對部分「踢保」人採取行動，以「參與非法集結」、「故意阻礙警務人員執行職務」、「藏有工具可作非法用途」等多項罪名，重新拘捕並落案控告6男3女，他們年齡介乎17歲至27歲，據悉當中包括學生。警方強調，絕不姑息任何違法行為，「踢保」不代表終止調查，犯法就要負刑責。